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ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
LEGISLATURA 2021-2024 DA CÂMARA MUNICIPAL DE CANGUARETAMA 
(CMC) REALIZADA NO DIA 05 DE SETEMBRO DE 2023. 

 
PRESIDENTE: VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA 
VICE-PRESIDENTE: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

                      1º SECRETÁRIO: ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS 
2ª SECRETÁRIA:  ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA 

  
Aos cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, nesta cidade e sede do 

Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do Norte, às 

nove horas e cinquenta e seis minutos (09h56min), foi iniciada a vigésima primeira sessão 

ordinária, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor VENICIUS RANIERE SOARES DE 

SANTANA, o que em abertura inicia agradecendo a dedicação, seriedade e respeito que essa 

legislatura tem demonstrado ao povo de Canguaretama e conclama a todos para que 

acompanhem os trabalhos da Casa. Em conseguinte passa para o PEQUENO EXPEDIENTE 

onde constou inscrito os vereadores: LEANDRO VARELA DOS SANTOS. Fazendo uso da palavra 

o vereador LEANDRO VARELA DOS SANTOS inicia saudando a todos os presentes e os que 

estão assistindo pelas redes socias e diz que faz uso da tribuna para falar sobre os 

empréstimos consignados que a prefeitura deseja fazer, fala que o projeto não tem planilha 

de execução e que todos precisam saber se realmente ele vai gastar o valor programado e 

pede para que seja retirado da ordem do dia e que envie a documentação para que todos os 

vereadores possam discutir melhor antes de ser votado. Finaliza sua fala relatando que ficou 

sabendo que os alunos estão sendo liberados por falta de merendas nas escolas, e pergunta 

quando que a secretaria vai poder vir a casa para dar informações sobre o que está 

acontecendo com a Educação. Prosseguindo o Senhor Presidente solicita ao primeiro 

secretário que faça a chamada dos vereadores, onde constou a presença de: ANCHELLY 

JACIARA RODRIGUES SILVA, EMANOEL MIQUEIAS JANUÁRIO, ELVIS FELIPE AMARO DOS 

SANTOS, FÁBIO NUNES DA SILVA, LEANDRO VARELA DOS SANTOS, MÁRCIO DE 

VASCONCELOS, JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO, JUAN JOSÉ DE SOUZA 

RODRIGUES, MÚCIO MARTINS DE CASTRO FILHO, PAULO ROBERTO DA SILVA, ROMILSON 

FERNANDES DE OLIVEIRA e VENÍCIUS RANIERE SOARES DE SANTANA. Deixando de 

comparecer: MARTA TRAJANO DA SILVA (JUSTIFICADO). Verificado o quórum legal o Senhor 

Presidente solicita que feita a leitura da Ata anterior, a qual, foi aprovada por unanimidade 

dos presentes, com uma abstenção do vereador JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO. 

Após leitura da ata foi dado início a leitura das matérias incluídas no EXPEDIENTE como segue: 

PROJETO DE LEI Nº 011/2023 – Institui o Programa Pequenos Atletas, de Autoria do Vereador 

(Joel Emanoel Andrade do Nascimento).  Na ORDEM DO DIA entrou em pauta para votação 

as seguintes matérias: PROJETO DE Nº 024/2023 – Dispõe sobre o pagamento dos recursos 

pecuniários e demais obrigações assumidas com o Programa Médicos pelo Brasil (PMPB), no 
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âmbito do Munícipio de Canguaretama e dá outras providências. (PODER EXECUTIVO) 

PROJETO DE Nº 025/2023 – Dispõe sobre a denominação da UBS localizada na Fazenda 

Outeiro – Zona Rural no Município de Canguaretama/RN (PODER EXECUTIVO). PROJETO DE 

LEI Nº 026/2023 – Autoriza o Poder Executivo a Contratar operação de crédito com o BANCO 

DO BRASIL S.A., e dá outras providências, (PODER EXECUTIVO). PROJETO DE LEI Nº 027/2023 

- Autoriza o Poder Executivo a Contratar operação de crédito com o BANCO DO BRASIL S.A., e 

dá outras providências, (PODER EXECUTIVO). REQUERIMENTO Nº 031/2023 – REQUER a 

Presidência dessa Casa Legislativa, que submeta á apreciação do Plenário e após sua 

aprovação seja marcada a realização de uma Sessão Solene em homenagem aos 10 (dez) anos 

do IFRN – Campus Canguaretama, de autoria do Vereador (Elvis Felipe Amaro dos Santos). 

Todas as matérias foram justificadas pelos seus autores, discutidas pelos demais e aprovadas 

por unanimidade dos presentes, com exceção de um voto contra o projeto 026/2023 do 

vereador Marcio de Vasconcelos e dois votos contra no projeto 027/2023 do vereador Márcio 

de Vasconcelos e o vereador Leandro Varela dos Santos. Após a aprovação das matérias, o 

Presidente passa para QUESTÃO DE ORDEM onde se pronunciaram os seguintes vereadores: 

JOEL EMANOEL que deixou um questionamento sobre o vereador Leandro não ter votado no 

segundo projeto por não ter o parecer em mãos, ficou sem entender porque o mesmo votou 

no primeiro, já que a situação era a mesma, deixa uma interrogação será que votou no 

primeiro porque se tratava de um desejo próprio? O vereador FABIO NUNES DA SILVA 

também falou na questão de ordem, e diz estar muito feliz pelo projeto da denominação da 

UBS do Outeiro e pede para que a casa envie um convite para o ex-vereador José Augusto, já 

que era um desejo dele que não foi realizado na sua época. O vereador LEANDRO VARELA  

solicita ao presidente para que possam tramitar as matérias que foram lidas, para que ele 

analise e coloque na ordem do dia para que sejam votadas. Relata que está dando o melhor 

de si, que não faz politicagem e que não vive na aba de ninguém e que não tem regalia 

nenhuma com o poder executivo. O vereador MÁRCIO DE VASCONCELOS diz que ouvindo 

atentamente sobre os dois empréstimos que poder executivo está querendo fazer no Banco 

do Brasil, relata que é uma dívida muito grande, pois os juros são muito altos, que enquanto a 

gestão continuar trabalhando desta forma e esse tipo de projeto vir pra esta casa ele irá votar 

contra e que irá fiscalizar para saber se realmente irão fazer o que estão prometendo. O 

vereador JUAN faz uso da tribuna e inicia sua fala relatando que as reuniões das comissões 

ocorrem a tarde por questão de ser um bom horário para todos os vereadores que não sabe 

como o vereador Leandro vai poder estar em dois lugares ao mesmo tempo, mas que está 

convidado à participar. O vereador Elvis diz que quer deixar bem claro para a população que 

os Projetos de Lei que foram votados na sessão?, que no momento que o poder executivo 

deixar de utilizar uma fonte energética que está gerando despesas de mais de cem mil reais 

por mês e passar a utilizar uma fonte energética limpa e que não agride o meio ambiente e 

que gerar uma diminuição de oitenta por cento deste valor, então  não está jogando dinheiro 

fora e sim, fazendo um investimento, finaliza solicitando a presidência da casa para que 

marque a seção solene para homenagear a IFRN . O vereador Paulo faz uso e diz que banco 
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nenhum empresta dinheiro a um empresário que está na falência, diz que sobre os PLs que 

foram votados ele ver que irá trazer melhorias para a cidade. Encerrada a questão de ordem o 

presidente Venícius Raniere relata que já solicitou à secretaria que separe as indicações para 

título de cidadão do município e tem como proposta que seja realizada uma sessão solene no 

final do ano para entrega desses títulos, já que nesse período todos terão mais 

disponibilidades, devidos estarem de férias. Finaliza agradecendo a presença de todos que 

estão presentes e àqueles que estão assistindo pelas redes sócias. ANCHELLY JACIARA 

RODRIGUES SILVA que se solidariza ao vereador Juan e seus familiares pelo fato ocorrido. 

LEANDRO VARELA DOS SANTOS solicita ofício ao Gabinete do Prefeito que seja informado os 

dados coletados pelo Instituto de Pesquisa acerca do município. MÚCIO MARTINS DE 

CASTRO FILHO fala sobre a questão da mudança de horário da sessão e fica solidário ao 

vereador Juan. Em encerramento da QUESTÃO DE ORDEM o Senhor Presidente fica solidário 

ao vereador Juan juntamente com o apoio dos demais. Faz um apelo a Governadora sobre a 

regulação de cirurgias seja dada uma atenção ao sistema de regulação e deixa seu apoio às 

famílias que precisam desse serviço. Adiante agradece a todos que acompanham pelas redes 

sociais.  E sem nada mais a tratar na questão de ordem, o Senhor Presidente agradece a 

todos, encerra a sessão e, cumprindo determinação regimental, manda lavrar a respectiva 

Ata, que, lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora presentes, 

declarando encerrada a vigésima sessão ordinária às onze horas e um minuto (11h01min). 
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